

Headline	RM150mil for repairs and maintenance of public toilets nationwide		
MediaTitle	Sin Chew Daily		
Date	14 Oct 2023	Color	Full Color
Section	Nation	Circulation	288,920
Page No	8	Readership	866,760
Language	Chinese	ArticleSize	532 cm ²
Journalist	N/A	AdValue	RM 16,024
Frequency	Daily	PR Value	RM 48,072



(吉隆坡13日讯)首相兼财长拿督斯里安华说,政府将会拨出1亿5000万令吉,用作维修及维护全国位于150个地方政府管辖范围内的公共厕所。

他说,一直以来让学生在基本设备欠佳的校园环境,特别是陈年失修的厕所是不能被接受的,因此,共有8354所学校的厕所维修工程即将在今年内完成,而明年则计划提升全国所有的公共厕所。

拨1亿支持民间组织

安华指出,配合“昌明经济”的框架,政府在推行各项计划下,将会专注于公共、私人及人民合作伙伴模式(PPPP),同时为了解决各项

民生问题,政府将会拨款1亿令吉以支持非政府组织及民间组织,包括哈桑娜基金会(Yayasan Hasanah)。

为了确保在1967年所得税法令第44(6)条文下所批准的机构、组织与基金会的收入来源可持续,以及继续政府有意推行的福利措施,同时为了提高税务合规,建议将累积基金用于商业活动目的的比例,从不超过25%提升至35%。

有关机构、组织与基金会获提供2个选项,分别是需至少50%用于慈善活动,即可使用最多25%的基金,或至少60%用于慈善活动则可使用25至35%。若违反条例,将不享有税务豁免。

他也说,政府将会继续捍卫人民的命运,关注为人民带来繁荣的各项计划及服务,包括解决仍存在的人民基本需求问题。

在2018至2022年期间,当局接获4.6万起投诉,涉及大象、老虎和马来豹等野生动物破坏公共财产和农作物,估计损失4300万令吉。因此,当局将拨款1000万令吉,希望为蒙受损失的人们给予赔偿。

联邦政府将率先发行高达10亿令吉的生物多样性伊斯兰债券,用于重新种植退化森林且可产生碳信用额。

为了鼓励各领域的私人企业投入慈善或社区活动,政府提供各种形式的税收减免。针对马来西亚林业研究所(FRIM)所认证的植树或环境保护活动,政府将给予税收减免的优惠。此外,为了支持在昌明大马计划下,就环境和社会带来正面影响和可持续发展的社会企业,政府将延长所有社会企业收入的免税申请,直至2025年。

各州EFT拨款增至2亿

为提高森林保护区的比例和保护濒危物种的野生动物,政府将在2024昌明大马财政预算案下,将每年向各州提供的实施生态财务转移(EFT)拨款,从1亿5000万增至2亿令吉。

此外,政府亦会拨款6000万令吉,将控制森林地区的护林员人数增加至2000人,并优先保留于原住民社区以及退伍军警人员来提供服务。

拨款220亿资助防洪工程

第12大马计划(RMK12)将拨出高达220亿令吉金额,资助防洪工程,防止更多人命和财产损失。而政府对采购的立场坚定,部门合约都必须经

野生动物破坏农耕 政府拨千万供赔偿

过招标,禁止再直接颁发。

33个防洪计划于明年开始落实,共耗资118亿令吉。所涉及的项目包括以下地区的防洪计划:彭亨州彭亨河流域、雪兰莪的双溪冷岳第二期、森美兰的双溪日莱和瓜拉庇劳、沙巴亚庇的里卡土河、砂拉越的古晋第二期、吉打州华玲第二期和吉兰丹河第二期。

此外,地方政府也获2000万令吉的拨款,用作修复受损的沟渠和排水沟,减少积水和闪电水灾的风险。为了防止去年年底在峇冬加里营地土崩的悲剧,政府提供5.63亿令吉,来修复全国斜坡,且针对2000个斜坡进行监测、预防和发出预警。

灾难管理机构获3亿拨款

为做好准备应对任何灾难威胁,国家灾难管理机构(NADMA)将获3亿令吉的拨款,其中包括设备需求、预警系统和受灾人民的灾难援助。此外,政府同意明年将国家灾难基金的拨款从今年的1亿增加至2亿令吉。

NADMA还将提高疏散中心的舒适度,以保证灾民的福利。其中包括修复1500个临时转运中心的厕所、浴室和商店以及租赁移动厕所。

“国防卫队、消防局和志愿警卫团局也将各获5000万令吉,以备妥工具和设备应对灾难。”

私企参与公益可扣税

全球气候变化威胁马来西亚自然环境和生物多样性的可持续性,因此政府采取各种措施来保护环境。如于2021至2025年落实“种植一亿棵树运动”的重新造林计划。

隶属政府机构的马来西亚森林研究院(FRIM),通过企业社会责任(CSR)计划鼓励私企参与植树活动,借此提高公众对保护环境重要性的认知并传播相关信息。

为了鼓励私企投入慈善或社区项目,《1967年所得税法》第34(6)(h)条款规定,经财政部批准,针对提供服务、公共设施 and 慈善捐献或包括教育、卫生、住房、环境保护、增加低收入人群的收入、基础设施、信息和通信技术社区项目的支出,可享受税务扣除。

根据文告,申请将于2024年1月1日至2026年12月31日由财政部受理。